A tankbny véazolja a geodéziai hatrametszés egy szerkeszt6 megoldasat. Jeloljiik a terep harom jol lathaté pontjat
A-val, B-vel és C-vel, ezeknek a térképen levs képeit rendre A’, B’, C’-vel, mérjiik meg P allaspontunkban az APC < =
a és BPC <« = 3 szdgeket, ekkor P-nek P’ képe ott van, ahol a B'C’ szakasz f51é szerkesztett 3 nyilasszogi és az A'C’
szakasz f6lé szerkesztett o 1atoszogt korivek metszik egymast. (Ha figyelembe vessziik a forgasi iranyokat, akkor nincs
sziikség az ivek tiikkorképére, 1. dbra.)
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1. dbra

Bizonyitsuk be, hogy P’-t megadja a kdvetkezd szerkesztés is. Elforgatjuk az A'B’ egyenest A’ koriil BPC < = 3
szoggel, és B’ koriil APC < = « szdggel — mindig figyelembevéve a forgas iranyat is —, legyen a kapott két 4j egyenes
kozds pontja Q'; kort irunk az A’ B’'Q’" haromszog koré és megrajzoljuk a Q'C’ egyenest, ezek kozos pontja P’ (1. és 2.
abra).
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2. dbra

Vizsgaljuk meg azt is, hogy adott alappontharmas esetében mi a mértani helye azoknak a P pontoknak, melyek
képe egyik fenti szerkesztéssel sem hatarozhato meg.

1Horva.y Katalin—Pdlmay Lordnt: Matematika a gimn. és szakkozépisk. 1. o. szamara. 4. kiadas, 1969. 309. oldal.



